

23 ФЕВРАЛЯ

БУРМАКИНСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ И О МОЛОДЕЖИ

Детский пресс-центр

Не так давно, 10 февраля, я, в составе делегации от Бурмакинской средней школы, во главе с Малышевой Еленой Евгеньевной, ездила в город Киров, во Дворец Пионеров-Мемориал. Там состоялось первое очное занятие Детского пресс-центра.

Само мероприятие было направлено, как я поняла, на обмен опытом и знаниями. Но знакомство и игры это не все, чем мы занимались.



Больше всего мне запомнилась экскурсия по Дворцу с походом в Музей боевой славы.

В самом музее было очень красиво. Помимо подлинных экспонатов, привезенных с раскопок, «атмосферности» добавляли разрисованные стены. Рисунки представляли собой стилизованные карты, иллюстрировавшие ход сражений во второй мировой войне.



На стендах мы увидели настоящее оружие, снаряды, документы, письма, одежду, снаряжение, и даже землю из городов-героев, где проходили ожесточенные бои. Многие экспонаты можно было трогать, примерить плащ-палатку, каску, автомат. Так и должно быть в настоящем музее.

А ещё у нас был очень талантливый экскурсовод. Этот мужчина не только знает все о войне, но и поет. Он сыграл нам на гитаре и спел песню! Это была не просто скучная нотация, а по-настоящему познавательный экскурс по Дворцу и музею.

Мы отлично представили свою школу, развеяли стереотипы о сельских школах в глазах городских ребят, а Елена Евгеньевна показала пример хорошей работы над нашей газетой "Первый шаг".

Наверное, нашей школе уже тесно в Кирово-Чепецком районе, и мы постепенно выходим на областной уровень.

Иванцова Юлия, 9 класс

В ученье трудно, легко в бою

Мы хотим поделиться впечатлениями о смотре строя и песни. Даже не о самом смотре, а о подготовке к нему. Кажется, что сначала надо бы выбирать песню. Но оказывается, что всё-таки начинать надо с формы! Её так запросто нигде не найдёшь и не купишь. Хорошо, что есть у нас такой замечательный помощник, как мама Алины Антиповой – Наталья Геннадьевна! Она шила нам и матросские воротники – гюйсы, и пилотки. А нынче отважилась на более сложную работу – пошив будёновок!

Нам осталось выбрать песню. Как далеко от нас то время: революция, гражданская война... Непонятны слова: «будёновцы», «красные», «белые», «тачанка»... Мы слушали замечательные, очень мужественные песни «Орлёнок», «Песня о маленьком трубаче», «Орлята учатся летать»... Посмотрели мультфильм «Орлёнок». Узнали историю песен. Оказывается, песня «Орлёнок» - единственная, которой поставлен памятник. А «орлята» - это не только птенцы гордых птиц, это ещё дети своей Родины. Выбрать было непросто, и мы решили исполнить на смотре две песни, хотя бы отрывки. Под хорошую песню и шагаются дружной, чётче! И чувствуешь себя ответственным: в строю, как в бою! Может, поэтому один из «орлят» постарался выздороветь побыстрее и примчался на смотр прямо с медпункта. Может, поэтому нас попросили повторно спеть и промаршировать. Мы гордимся этим!

А ещё это был День мальчишек!

Девочки приготовили для «орлят» интересные конкурсы, поздравления, подарки и угощение! День 22 февраля прошёл просто замечательно!

Ученики 4 класса



Интересный семинар

21 февраля прошел районный семинар в с.Кстинино на базе средней школы. От нашей школы была делегация ДПО "Вселенная Детства" в составе шести учеников 6-го и 7-го классов под руководством Раисы Ивановны. Так же приехали еще несколько групп из других школ. С нами провели мастер-классы и занимательные игры.

Первый мастер-класс был посвящен Российскому Движению Школьников. Нам рассказали, в чем заключается суть организации, показали различные ее направления. Больше всего мне понравилось, что информацию преподнесли в виде игры. Всех ребят разделили на четыре команды, каждой команде раздали карточки, на которых были указаны направления РДШ, мы должны были придумать сценку, показать ее, а соперники отгадать доставшееся нам направление. Было очень забавно и интересно. Хочу немного похвастаться: наша команда в этом состязании выиграла!

Второй мастер-класс был о профессиях. Нам рассказали о профессиях будущего, о новых разработках и технологиях. Оказывается, что к 2030 году роботы будут заменять людей в большинстве профессий. Организаторы провели с нами тест, по которому мы узнали, в какой профессии наши навыки проявятся лучше всего.

После мастер-классов нам организовали еще одну командную игру. Закончилось мероприятие вкусным обедом в школьной столовой.

Этот семинар мне очень понравился, он был интересным, динамичным и познавательным. Спасибо Раисе Ивановне за то, что она предоставила нам возможность побывать на этом мероприятии.

Мошанов Роман, 6 класс

Что такое счастье

Каждый человек хоть раз в жизни спрашивал себя «Что такое счастье?».

Поздравляя друзей, родных и просто знакомых, мы всегда желаем им счастья, потому что считаем, главное в жизни - быть счастливым. Но в понятие «счастье» мы все вкладываем разный смысл. Для одних счастье - это любовь, другие считают, что благосостояние и деньги, третьи ответят, что здоровье и жизнь.

Проведя опрос в классе, мы пришли к выводу, что в разные моменты нашей жизни, за счастье мы принимаем разные значения. Ведь бывает даже, что одному и тому же человеку сегодня для счастья нужна любовь и семья, завтра деньги и карьера, а ещё через какое-то время ему нужно здоровье, удача и успех.

Сегодня для нас, учащихся 10 класса, счастье – это:

- чувство, которое выражает удовлетворение и лёгкость души;

- здоровье родных и друзей, взаимная любовь;
- когда обнимает близкий человек и говорит слова благодарности;
- когда у человека есть деньги и он может позволить себе всё;
- счастье там, где мы счастливы;
- положение, когда твоя семья ни в чём не нуждается, между членами семьи тёплые, доверительные отношения;
- когда желания совпадают с возможностями;
- осознание, что ты нужен окружающим;
- видеть счастливые лица своих родных, чувствовать их любовь.

Каждое утро, просыпаясь, мы выбираем себе настроение сами, так же, как и одежду. Одевайся в счастье, оно всегда в моде!

10 класс

Птица года - 2019: горлица обыкновенная

Птица года в России избирается ежегодно Союзом охраны птиц России, начиная с 1996 года. Птицей 2019 года была избрана горлица обыкновенная .

Горлица обыкновенная - маленький изящный голубь размером примерно в полтора раза мельче сизого - достигает размеров от 26 до 29 см и весит до 300 г. Верхняя сторона этой стройной птицы окрашена в красно-коричневый и чёрный цвет. По бокам она чёрно-белая, а нижняя сторона белая, в то время как грудь окрашена в красноватый оттенок. Самцы и самки выглядят одинаково. Звук, издаваемый обыкновенной горлицей, звучит как «турр-турр».



Эта перелётная птица с мая по сентябрь встречается в лиственных лесах и парках почти по всей Европе, за исключением Скандинавии и Ирландии. Зимой она проводит к югу от Сахары. Питается семенами и частями растений. Пищу она ищет на полях и других открытых пространствах.

Горлица - это довольно пугливая и осторожная птица, известная быстрым полетом. Как и у всех голубей, характерной особенностью брачного поведения представителей сильного пола является специфический демонстрационный полет, главное назначение которого – показать соперникам, что территория занята.

Еще недавно горлица была в России массовым видом. На скошенных хлебных полях и на созревающих полях подсолнечника птицы были обеспечены обильной кормовой базой.

Неожиданно в конце XX века произошло резкое и во многом неясное катастрофическое снижение численности горлицы. Ее предложено внести в Красную книгу России.

Известны следующие интересные факты:

- Горлицы - общительны, и очень быстро привыкают к человеку, поэтому спокойно переносят жизнь в неволе.
- В соответствии с исследованиями, анализ ДНК птиц семейства голубиных, к которым относится и большая горлица, выявил высокие показатели схожести с таким вымершим видом пернатых, как птица Додо.
- Первые документальные упоминания о представителях семейства голубиных появились более пяти тысяч лет назад.

*Материал подготовила
Менчикова Анита, 7 класс*

«Вкусный» урок

На урок по окружающему миру нам задали такой интересный, а самое главное - «вкусный» проект «Школа кулинаров».

Целью нашего проекта было: приготовить блюда из полезных продуктов, рассказать о пользе этих продуктов. Мы долго готовились и с нетерпением ждали защиты своего проекта.

Все ребята приготовили блюда и проекты, например: Вахрушева Ульяна - овсяное печенье; Ситчихина Лиза - творожную запеканку с грушей; Грязев Тима – торт «Здоровейка»; Большакова Алёна – фруктовый салат; Прокошевы Таня и Соня – кабачковый торт; Широких Соня – кашу в апельсиновом горшочке; Севергин Рома – селёдку под шубой; Аксентьева Настя – салат «Гранат на снегу», Мамонтов Андрей - рис с мёдом и изюмом.

Мы рассказывали, как готовили своё блюдо и чем оно полезно. А затем все стали пробовать приготовленную еду. Было вкусно, а главное - полезно.

УРА!!! Цель была достигнута!

Мы все большие молодцы!

Особенно приятно было пробовать новые блюда приготовленные своими руками!

Большакова Алёна, 3 класс



Рубрика «Проба пера»

Будьте собой

Вы не замечали, что мы всегда чего-то боимся? Боимся сделать не тот выбор, боимся кому-то не угодить, боимся своих вкусов, боимся отличаться от толпы. Я призываю вас перестать бояться!

Ты любишь поп-музыку? Включи ее на весь дом! Тебе нравится тот «мейнстримный» (банальный) сериал? Здорово! Включи его, рассказывай всем, как его любишь, - счастьем нужно делиться. Тебе приглянулся застенчивый паренёк? Прекрасно! Воспользуйся шансом, поговори с ним, будь с ним рядом - и вместе вы станете забываемой парой.

Общество вгоняет нас в рамки, диктует, что считать неприемлемым, а что «нормальным». Не бойся не соответствовать! Ты не должен стесняться своих предпочтений, вкусов. Принимай решения сам.

Меняя маски каждый день, ты скоро устанешь, выдохнешься, и тогда поймешь: так жить нельзя. Лучше быть «странным», «чудаком», но сохранить свою индивидуальность. У нас одна жизнь, и дана она для того, чтобы ей наслаждаться. Всегда будь собой - и мир к тебе потянется!

Он живёт!

Старенькая станция метро. Тусклый мерцающий свет. Многочисленные лица людей, выражающие усталость, недовольство, пафос, надменность. Здесь вы не увидите ни одной искренней улыбки.

«Здесь есть кто-нибудь живой?!»- закричало у меня в голове, как вдруг из вагона, только что прибывшего поезда, вышел парень лет двадцати. Беззаботной танцующей походкой он прошел мимо меня, его голова плавно двигалась из стороны в сторону, по-видимому, в такт мелодии, играющей у него в наушниках.

Один косой взгляд в его сторону, за ним второй и третий. Остановилась женщина, осуждающе покачала головой. Группа подростков вызывающе выкрикивают нецензурные выражения, всеми силами пытаюсь оскорбить его. А парень с улыбкой на лице проходит мимо этих «тел» и наслаждается музыкой. Он живет!

Домнина Ирина, 8 класс

Рубрика

«По страницам любимых книг...»

В свободное время я люблю иногда почитать лёгкие, развлекательные книги.

Например, недавно я взял в библиотеке и прочитал книгу Евгения Некрасова «Золотая жила для Блина» из серии книг «о лучшем сыщике из всех девятиклассников мира» Дмитрии Блинкове Олеговиче младшем.

Главный герой книги отправился вместе со своим отцом в научную экспедицию. В глухой тайге самолёт, на котором они летели, потерпел аварию. Митёк с девочкой Леной выпрыгнули на одном парашюте. Они долго пробирались по тайге, однажды встретили медведя. Митька шёл по лесу, и вдруг дорогу ему перегородила чёрная фигура. Человек стоял, сутулясь, поборцовски оттопырив локти. Митёк в жизни не видел таких гигантов, разве что Шварценеггера в кино. И вдруг он понял, что это медведь...

В финале герои вернулись домой, а как это у них получилось, вы можете узнать, прочитав книгу.

Морозов Михаил, 5 класс



Короткой строкой

1. Подведены итоги районного конкурса «На лучшую организацию патриотического воспитания в образовательных организациях Кирово-Чепецкого района»

МКОУ СОШ с.Бурмакино заняла 1 место.

Благодарим за работу педагогов, учащихся, родителей, представителей общественности.

Руководитель гражданско-патриотического направления Устюжанин А.В.

2. Закончился 2018 год – Год волонтера.

Благодарственными письмами главы Кирово-Чепецкого района награждены наши учащиеся:

Смирнова Александра, Чебакова Алина, Ентальцева Валерия, Колачёв Кирилл, Жданов Степан, Иванцова Юлия, Домнина Ирина, Остроух Елизавета «За вклад в развитие добровольческого движения в Кирово-Чепецком районе».

Добровольчество - это особый взгляд на жизнь, целое мировоззрение, направленное на сохранение и укрепление человеческих ценностей. Важно, что такой деятельностью занимаются молодые люди.

4. 14.02., в четверг, в г.Кирово-Чепецк прошли соревнования по военизированному многоборью среди юношей 9-11 классов. Наши юноши с честью выдержали это испытание.

Разборка –сборка автомата:

Менчиков Илья, 11 кл. -1 место,

Логинов Андрей, 9 кл. - 2 место;

прыжки в длину с места:

Анисимов Дмитрий, 10 кл. - 1 место,

Волокитин Денис, 11 кл. - 2 место;

стрельба: Прокошев Василий, 9 кл. - 1 место;

подтягивания: Булдаков Сергей, 10 кл. - 3 место.

3. 16 февраля прошёл районный этап областного первенства конкурса лидеров детских первичных организаций.

От ДПО «Вселенная Детства» в конкурсе принимала участие Иванцова Юлия.

Лидерам было предложено несколько конкурсов: разработка и реализация социального проекта, создание видеоролика (рекламы), резюме «Я и моя общественная организация», самопрезентация, деловая игра, ролевая игра, проведение акции.

По итогам всех испытаний Юлия заняла 2 место, уступив 1,9 балла победителю конкурса.

Юля приглашена на областной этап конкурса «Лидер-2019».

Гордимся нашей участницей. Выражаем благодарность всем, кто помогал в подготовке к данному конкурсу: Малышевой Е.Е., Рамазановой Е.В., Емшановой Р.И., Барминой К.Р., Жданову С., Остроух Е., Погудиной Е., Кошечеву К.

4. 22 февраля, в преддверии Дня защитника Отечества, в Бурмакинской средней школе прошли традиционные мероприятия:

Ребята младшего звена участвовали в смотре строя и песни.

Все классы продемонстрировали свои умения ходить строевым шагом, четко выполнять команды, дружно петь строевую песню.

Результаты следующие:

1 место - 4 класс

2 место - 3 класс

3 место -1,2 класс



5. Конкурс патриотической песни среди учащихся 5-11 классов.

Результаты следующие:

1 место -11 класс

2 место - 5 класс, 8 класс

3 место - 6 класс



Победители конкурса, 11 класс

Рубрика «Наши корни»

Деревня Куклёша

Деревня Куклёша находится в лесном углу, укрывшись от мира посёлком Раменским. Основана в середине XIX века семейством Филимоновых – выходцев из деревни Слудное, что около посёлка Олимпийский Курмёнского района, там до сих пор живут люди с такой фамилией.

Деревня находится на берегу крутой излучины старицы реки Быстрицы у подножия холма, который местные жители зовут «Вилок», видимо за сходство с вилокком капусты. Около деревни протекает ручей также с красноречивым названием Брякуша. Верховья этого ручья расположены в болоте между деревнями Дресвяново и Мокрушины и называются здесь почему-то Греховица. Между старицей и самой рекой Быстрицей располагаются луга. Вокруг деревни бесконечные леса, только с одного бока подступает посёлок Раменский. В момент образования деревни не было и этого посёлка.

Одна древняя бабушка как-то рассказала мне о том, как её деды и дяди рубили и раскорчёвывали лес под пашню и сенокос, прокапывали каналы для спуска воды с затопляемых лугов. Впоследствии эти уголья использовались лесничеством в качестве питомника для выращивания сеянцев, для заготовки сена. В лучшие времена в деревне было 8 домов, около которых росли кедр и липы. Жители деревни пахали землю, на своих маленьких смолокурных заводах добывали смолу и древесный уголь, охотились, рыбачили, растили детей, радовались жизни.

Записала Прокошева Ольга, 11 класс
со слов Овечкина С.М.

Издание: МКОУ СОШ с.Бурмакино,
Видеопрессцентр «Всегда и Везде», руководитель Малышева Е.Е.
Корреспонденты: Иванцова Ю., Мошанов Р., Морозов М.,
Домнина И., Большакова А., Менчикова А., Прокошева О.
Редакционный совет: Малышева Е.Е., Емшанова Р.И.
Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.
Подписано в печать 01.03.2019 г. Тираж – 50 экз.
телефон/ факс: (361) 76-5-17
Школьный сайт: <http://burmakinoschool.ucoz.ru/>